

**INFORME COMISARIO REVISOR
BOLIVAR INTERNATIONAL SUPPLY BIS S.A.
PERIODO: Enero – Diciembre del 2.007**

Se ha hecho evidente que la economía ecuatoriana en el año 2.007 ha desacelerado su ritmo de crecimiento, desde los indicadores macroeconómicos hasta las ventas de las empresas. Si bien es cierto una desaceleración del crecimiento de la economía ni implica necesariamente una depresión, puede ser la primera señal de un grave estancamiento o, peor aún, de una recesión.

Al cerrar el año 2007 la inflación al consumidor se incrementó, situación que se reflejó en una elevación de los precios especialmente de la canasta básica, por lo que en la mayoría de las economías de los hogares ya han sentido los efectos de esta desaceleración económica al comprobarse que necesariamente deben reducir sus niveles de consumo (demanda) lo que incide directamente en la oferta. Considerando que las actividades de la empresa que analizamos es la comercialización de productos importados, la situación del país incide de manera determinante en el desarrollo de sus actividades.

Por otro lado este estancamiento de la economía del Ecuador se debe a la gran desconfianza del sector empresarial a las acciones implementadas por el gobierno, desacuerdos políticos, antagonismos de varios de los sectores involucrados en el manejo económico del país, tanto del sector público como del sector privado.

Ventajosamente dos externalidades positivas han sostenido la economía del país en estos últimos años: los altos volúmenes de remesas de los emigrantes y los altos precios de venta del petróleo, sin embargo no son fenómenos en los que se debería sustentar la estabilidad a largo plazo de nuestra economía.

De acuerdo a este breve análisis de la situación económica del Ecuador en el año 2.007 y al encontrarse BOLIVAR INTERNATIONAL SUPPLY BIS S.A. bajo este entorno, nos servirá para analizar objetivamente los resultados de este año difícil para los sectores productivos del país.

De conformidad con los resultados obtenidos en este ejercicio económico se debe señalar el importante crecimiento económico - financiero y de las actividades de la empresa conseguido en base al gran manejo de sus administradores, implementado políticas que permitieron lograr un rendimiento óptimo y cerrar un año exitoso.

Según las disposiciones legales de la Superintendencia de Compañías, en mi calidad de Comisario – Revisor de cuentas, presento el informe de la situación financiera y económica de la empresa con el objetivo claro de poder orientar a sus administradores en las medidas que puedan implementarse y que permitan tener procedimientos óptimos para conseguir mejores resultados.

Respecto a lo actuado por la Junta General de Accionistas siempre estuvo enmarcado en las disposiciones legales y estatutarias y todas las normas

generales de ley que pudieron haberse tomado de acuerdo a las circunstancias y sus actividades.

Para analizar la situación financiera de la compañía y elaborar el informe se ha mantenido el procedimiento, esto es, las visitas permanentes a la empresa, la revisión y supervisión de los procesos contables con que cuenta la compañía, la revisión de la información contable, como los Balances, Estados Financieros, Libros Contables y toda la documentación que ayude a sustentar el buen desarrollo de las actividades de la empresa.

Debo informar que todos los documentos requeridos han sido proporcionados oportunamente, he recibido toda la colaboración de sus ejecutivos, lo que me ha permitido poder realizar mi análisis de una manera clara y objetiva. Igualmente es importante señalar que la información entregada es totalmente confiable ya que se ha comprobado que todos sus procesos administrativos están enmarcados dentro de lo que establecen las leyes.

Específicamente, al referirnos al proceso contable toda la documentación presentada tienen consistencia con los justificativos presentados por sus administradores, situación que refleja su veracidad y transparencia.

Con relación al cumplimiento de obligaciones legales con la Superintendencia de Compañías, Seguro Social, SRI, Municipales y con todos los Organismos de Control se han efectuado oportunamente, de acuerdo a lo que se desprende de la información y documentos entregados por los ejecutivos de la compañía.

PROCESO CONTABLE

Los resultados que vamos a analizar, nos demuestran que todas las acciones tomadas por la Gerencia General y sus administradores han sido las acertadas, ya que cada año la compañía se va consolidando económica y financieramente y ha conseguido a lo largo de estos periodos lograr un crecimiento sostenido.

ANALISIS FINANCIERO

Para tener una visión real de la situación financiera de la empresa, vamos a mantener el procedimiento de análisis de otros años y analizaremos los parámetros de comparación en los indicadores que se detallan a continuación:

INDICADORES FINANCIEROS CUADRO COMPARATIVO BOLIVAR INTERNATIONAL SUPPLY S.A. PERIODO: Enero – Diciembre 2.007

INDICADOR	2004	2005	2006	2007
R. DE CIRC.	1,503	1,576	1,063	1,005
IND. SOLV.	1,715	1,812	1,135	1,088
IND. RENT.	0,087	0,043	0,042	0,052
REND. REL PATRIM.	0,263	0,107	0,549	1,796

El cuadro anterior, primeramente nos demuestra el crecimiento sostenido que ha conseguido mantener la compañía en los años que está operando.

Si analizamos comparativamente el año 2007 con los tres anteriores los resultados que nos arroja son: que la razón de circulante ha tenido un ligero decrecimiento pero se mantiene sólida financieramente para cubrir sus obligaciones a corto plazo. Respecto al índice de solvencia existe una baja mínima en comparación con los años analizados, sin llegar a ser preocupante ya que si bien sus condiciones han disminuido, cuenta con recursos suficientes para cumplir sus obligaciones a largo plazo. Con estos indicadores señalados podemos aseverar que la compañía cuenta con los recursos para cumplir con las obligaciones financieras.

Al observar la rentabilidad de la compañía con relación a la inversión ha existido un incremento respecto al año anterior; respecto al rendimiento con relación al patrimonio se ha cerrado un ejercicio económico excelente ya que ha existido un incremento muy significativo, que está determinado por una disminución en el patrimonio, y un resultado óptimo en el periodo analizado.

Igualmente consiguiendo el margen de utilidades indicadas la compañía tributa importantes cantidades que se destinan al estado.

Debemos resaltar que para conseguir estos resultados sus administradores y la Gerencia General han desplegado un trabajo muy profesional, implementado medidas adecuadas y oportunas, ampliando y diversificando sus actividades, capacitando a su personal, trazándose metas y cumpliendo las mismas, solo así han logrado dar la solvencia económica y financiera a la empresa para llevarla a posicionarse como una de las mejores del país en su ramo.

**INDICADORES FINANCIEROS
BOLIVAR INTERNATIONAL SUPPLY S.A.
PERIODO: Enero – Diciembre 2007**

NOMBRE DEL INDICADOR	INDICADOR
RAZON DE CIRCULANTE	1,005
INDICE DE SOLVENCIA	1,088
INDICE DE RENTABILIDAD	0,052
RENDIMIENTO REL AL PATRIMON.	1,796

INTERPRETACION

RAZON DE CIRCULANTE.- Por cada dólar de obligaciones a corto plazo la compañía dispone de US\$ 1,005 de activo circulante para pagar.

INDICE DE SOLVENCIA.- La compañía dispone de US\$ 1,088, para cubrir obligaciones a largo plazo.

INDICE DE RENTABILIDAD.- La empresa ha generado una rentabilidad del 5,20% con relación a la inversión.

RENDIMIENTO CON RELACION AL PATRIMONIO.- La utilidad de la compañía es del 179,6% con relación al patrimonio.